



太空会师

10月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组“全家福”。

在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,北京时间2024年10月30日12时51分,在轨执行任务的神舟十八号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十九号航天员乘组入驻中国空间站,“70后”“80后”“90后”航天员齐聚“天宫”,完成中国航天史上第5次“太空会师”。(新华社发)

(相关报道见06版)

中央军委办公厅印发《实施纲要》

繁荣发展强军文化 锻造“四铁”过硬部队

新华社北京10月30日电 经中央军委批准,中央军委办公厅日前印发《繁荣发展强军文化实施纲要》(简称《实施纲要》)。

《实施纲要》指出,强军事业呼唤强军文化,强军文化汇聚强军力量。在党的科学理论指引下,波澜壮阔的强军实践孕育形成具有我军特色、彰显时代精神、支撑打赢制胜的强军文化,赋予我

军自信自强、敢打善斗、奋进奋发的崭新精神气质。

《实施纲要》明确,强军文化坚守马克思主义军事理论思想精髓,汲取中华优秀传统文化军事文化特质,以强军思想为灵魂、以强军实践为承载,蕴含着听党指挥、能打胜仗、作风优良的深层精神追求,是新时代政治建军的重要内容,是党领导人民军队创造的先进军事文

化新形态。

《实施纲要》强调,繁荣发展强军文化要聚焦用党的创新理论武装全军、教育官兵,着眼培养“四有”革命军人、锻造“四铁”过硬部队,砺志铸魂、砺战激气、砺行厚德,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队提供强大的思想引领力、价值塑造力、精神推动力。要厚植强军文化根

和魂,立起强军文化砺战打赢指向,丰富强军文化服务供给,扩大强军文化传播影响。

《实施纲要》要求,各级要强化组织领导,统筹推进。要强固力量支撑,抓好专业队伍、挖潜业余力量。要拓展方法手段,注重科技赋能、官兵参与。要厉行勤俭节约,贯彻艰苦奋斗勤俭建军要求,杜绝奢靡浪费,避免闲置浪费。



江凌在老城区调研时强调

强化运营思维 加快文商旅融合发展 推动高品质古都文化体验区建设取得更大成效

本报讯(洛报融媒记者 李东慧) 昨日,市委书记江凌到老城区调研文旅产业发展及重点项目建设工作。他强调,要强化运营思维,加快文商旅融合发展,推动高品质古都文化体验区建设取得更大成效。

天心·校场里文化创意产业园正在进行改造提升,对标上海新天地石库门街区,引入高端海派风情餐厅、休闲时尚餐饮、洛阳特色美食等业态,预计明年春节前整体交付。江凌察看改造提升工程进展,与设计、运营团队一起研究改造提升方案。他强调,要更加注重特色调性塑造,优化公共空间、店招、铺装设

计,改造人行动线和街区尺度,更好彰显“民国风”调性,营造让游客“有感觉、想打卡、愿传播”的消费场景。

位于隋唐大运河文化博物馆东侧的天心·隋唐滨江水商业街正在加紧建设。江凌指出,要把准文旅产业发展趋势,重点招引一批网红酒吧等特色业态,统筹用好室内和外摆空间,优化驳岸设计,实现城市空间和滨水景观有机融合,打造时尚潮流文旅打卡地;加强与洛邑古城、校场里等文旅项目的协同联动,实现优势互补、业态互促。

老城古城片区是洛阳最具代表性的历史文化街区。江凌实地察看洛邑

古城一期续建项目进展,研究河南府文庙片区保护修缮和周边环境提升工作。他强调,要深化洛邑古城一期续建项目运营模式研究,处理好一期工程与续建项目、日间消费与夜间消费等关系,更多布局游客能参与互动的演艺类节目,通过活动引流实现消费变现,通过业态升级实现可持续运营。要加快河南府文庙片区保护修缮各项工作,统筹抓好周边环境整治提升,切实保护好城市文脉,更好满足市民游客文旅体验需求,在增强文化自信中发挥更大作用。

江凌还察看了九洲池二期、三期建

设进展,听取项目设计及业态策划情况汇报。他强调,持续推进九洲池二期、三期项目,对完善隋唐洛阳城宫城区生态功能、持续保持洛阳文旅热度具有重要作用。要立足皇家园林基本定位,优化“街区+院落”肌理格局,深化业态布局研究,引入室内演艺、实景演艺、演艺餐饮等业态,形成更多年轻态消费场景,着力打造更有品质、更有震撼力、更有全国影响力的代表性文旅项目。

江凌还对进一步做好隋唐洛阳城宫城区、唐官市场片区、周公庙片区提升等工作提出要求。

祁建峰、徐超文等参加调研。

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 梁莹莹) 昨日,民进中南六省(区)内部监督主题年工作研讨会在洛开幕。民进中央副主席高友东出席会议并讲话。

省政协副主席、民进河南省委主委张震宇,省委统战部常务副部长曾垂瑞致辞。民进河南省委副主委朱彤晖主持会议。市领导韩治群、任丽君参加。

高友东指出,以内部监督为题开展主题年建设,是适应全面从严治党不断推进、国家监察体系不断完善的外部环境对民进工作提出的新要求。要凝聚思想政治共识,坚持正确政治方向。以“学思想、强根基”为首要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度的重要论述,巩固统一战线共同思想政治基础。要不断深化内部监督,有效提高监督效能。对照主题年工作方案,完成主题年确定的各项目标和任务;进一步探索对公职人员的教育监督和管理,完善内部监督工作体系和体制机制,加强专兼职队伍建设,巩固、拓展和深化主题年工作成果。要统筹推进自身建设,务实高效履职尽责。全面落实民进推进自身建设五年规划,以履职能力建设为支撑,以内部监督建设为抓手,以制度建设为保障,提高履职成果质量;围绕助力全面深化改革新实践等重大任务,完善履职尽责工作机制,为改革发展凝聚人心、提振信心、汇聚力量。

张震宇在致辞中说,自民进内部监督主题年建设工作开展以来,民进河南省委围绕主题年工作方案,聚焦“六大任务”,取得了阶段性成果。河南民进将以此次会议为契机,加强优良传统教育、纪律教育、廉洁教育和警示教育,统筹推进作风建设、制度建设和内部监督,深入学习各地工作经验,全面对标对表,查找短板弱项,全力以赴做好内部监督主题年建设后半篇文章。(下转02版)

民进中南六省(区)内部监督主题年工作研讨会在洛开幕

高友东讲话 张震宇致辞



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

龙门实验室总部基地:

抢抓施工黄金期 项目建设提质效

塔吊林立,机械轰鸣。昨日,位于伊滨智慧岛核心区的龙门实验室总部基地建设现场一派繁忙景象,施工人员抢抓施工黄金期,奋力冲刺今年全部实现主体结构施工的目标。

该项目是省市重点项目,建设包括总部办公楼、成套装备科创中心、智能制造基础研究中心、地下室及室外工程等。目前,成套装备科创中心和智能制造基础研究中心主体已封顶,正在进行二次结构施工,其他建筑建设均按节点有序推进。

洛报融媒记者 张光祥 通讯员 张若含 摄



“洛阳制造”助力神舟十九号成功发射

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋) 昨日凌晨,神舟十九号载人飞船成功发射,航天员乘组顺利入驻“天宫”。

记者昨日从中信重工获悉,该公司研制的专用高强度金属铸锻件再次被用到神舟系列飞船上,护航飞船顺利升空。

“此次运载火箭逃逸塔系统及发动机壳体等部件专用高强度金属铸锻件由中信重工制造。”中信重工相关负责人介绍,从“神一”到“神十九”,中信重工连续19次为保障航天员生命安全提供重要支持。

逃逸塔位于火箭顶端,似避雷针,是保障航天员生命的“安全锁”,被称为航天员的“生命之塔”。“火箭逃逸发动机的形状非常不规则,结构异常复杂,用来锻造发动机壳体的材料是特



加工铸锻件(资料图片)

殊材料,制作难度很大。”中信重工科研攻关团队相关负责人说,为此,公司挑选了最精干的科研人员,成立了专

门的攻关小组。经过长时间的自主研发和技术攻关,最终拿出了过硬的天铸锻件产品。

加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。从“神一”到“神十九”,从“长征五号”新一代运载火箭到探月工程、火星探测任务、空间站工程……助力航天强国建设,中信重工创新不断,持续为我国航天工程“关键设备”配套系列高强度铸锻件及重要零部件,多次被中国载人航天工程办公室、中国航天科技集团、长征五号运载火箭型号办公室颁发特殊贡献荣誉证书。

中信重工相关负责人表示,作为国内高端大型铸锻件研制基地,中信重工将牢记“国之大事”,持续走好创新发展之路,突破更多“卡脖子”技术,为建设制造强国贡献更多“洛阳智慧”“洛阳方案”。



“黄河流域生态保护和高质量发展”系列主题新闻发布会洛阳专场举行

让黄河成为造福人民的幸福河

03版

时政第一线

涧西区秦岭路社区善用商户资源, 推动邻里中心实现常态化运营

邻里中心有了运营商

02版

贡菜基地“忙”起来 群众致富底气足

05版

